

最美双胞胎走红网络 姐姐就在南艺读书

“我们不是学霸，只是普通的双胞胎姐妹”

近日，一则最美双胞胎的新闻出现在多家门户网站、社交媒体上，称姐妹俩分别是南京艺术学院和四川师范大学的学生，不仅貌美，而且成绩优异。这对姐妹花被冠上“最美学霸双胞胎”等称呼，引网民热议。

昨天，就读于南艺的姐姐何锺怡接受现代快报记者采访时澄清，“我们不是学霸，只是普通的双胞胎姐妹”。
现代快报记者 徐萌



姐姐何锺怡(左)和妹妹何锺棋



左边是妹妹何锺棋，右边是姐姐何锺怡

突然走红，私信都“爆”了

3月10日开始，一组最美双胞胎的照片在网上流传，姐姐何锺怡是南京艺术学院的在校生，四川人。前天晚上，现代快报记者与何锺怡取得联系，她告诉记者，最先是妹妹何锺棋在某门户网站的推送中看到了两人的照片，截屏发微信过来，“上网一搜，很多公众号和网友都转发了，个人微博私信也爆了。”

姐妹俩感情好得不得了，但因为考进不同的学校，一个在南京，一个在成都，所以平时主要通过微信聊天，也都喜欢自拍，把生活状态发在微博上。何锺怡说，由于离家远，她每年只有寒暑假能跟妹妹见面，“一见面就大拍特拍，想把分开的时间都补起来。”据介绍，网上流传的大部分照片，都是姐妹俩今年春节期间拍的。

姐妹俩怎么会突然蹿红？何锺怡回忆，之前她帮师兄拍过一组校园风的照片，被游戏网站使用过，但影响不大。对于一些网友质疑炒作的说法，何锺怡予以否认，“没有幕后推手，因为是双胞胎才受到关注吧。”

姐姐澄清：我们不是学霸

有网友进一步深挖，把姐妹俩微博中的其他照片、学习经历全“扒拉”出来，发出质疑：“随便拉个人也能叫学霸？”

“我们都不是学霸。”何锺怡告诉记者，当年以艺术生身份参加高考，分数不及文化考生。现在的播音班里，比自己优秀的同学也有很多。不过，何锺怡认为，不能光以分数论英雄，大学更加注重能力和表现，“以播音主持来说，观众喜欢最重要。”

而且，妹妹何锺棋并不是在网传的四川师范大学，而是在川师下属的成都学院学习设计。“虽然高考发挥得不够好，但妹妹现在学习很努力，已经拿过好几次奖学金了，我还要向她看齐呢。”

看着照片，有时自己也分不清

小时候被外婆抱着洗了两次澡，调皮捣蛋结果妈妈训错了人……双胞胎会经历的囧事，何锺怡和何锺棋也遇到不少。“今年过年和妹妹拍了合照，妈妈一看又认错。”何锺怡说。网友们看着姐妹花的合照，更是大呼“脸盲”。

“我的脸和眼睛更圆，锺棋的脸和眼睛更细长。”何锺怡说，“合照我们俩能分清，单人照缺少对比，有时候自己也分不清。”

姐妹俩的性格也不一样，何锺怡更加外向活泼，而妹妹温婉可人。

近几天来，很多亲朋好友上网看到姐妹俩的消息，打电话来询问，但双胞胎比较淡定。“因为是双胞胎受到关注，反而让我们更关心‘另一个自己’。”何锺怡说。

新学期食堂出哪些新菜品 同学们现场试吃 “用嘴投票”



同学在试吃 校方供图

玉米派、黄金鸡柳、果味山药、巧克力蛋糕……昨天，南航明故宫校区食堂门口摆了16种新菜式。这些菜品究竟会不会出现在新学期的食堂菜单上，要靠同学们“用嘴投票”。每位同学可以选出3样自己最喜欢的菜品，人气高的菜品，将有望端上餐桌。

现代快报记者 金凤

昨天下午3点，南航明故宫校区一食堂门口摆了16个大大的餐盘。香辣孜然牙签肉、芝麻鱼排、紫薯糯米饼、开心鸡米花、兰花干、玉米派、果味山药……这些光看“卖相”就让人直流口水的菜品，被慕名而来的同学们“围攻”。大家拿起牙签，争着逐一品尝这些美味，十几分钟过去，餐盘里便空空如也，不少来晚的同学只能失落地望着空盘：“想不到大家战斗力这么强。”

计算机专业的研二女生陆陈吃得很认真，不时在手中的“最具人气评选单”上打钩。

本学期，南航后勤集团饮食服务中心准备推出一些新菜品。为了测试一下学生们是否喜欢，饮食中心的工作人员想了个办法，先请同学们免费试吃，选出他们最喜欢的三款菜品。根据同学们的打分，决定哪些菜能上餐桌。

“我最喜欢紫薯糯米饼，口感比较软糯；果味山药也很爽口，本来还想尝尝水果糕，结果没了，太抢手了！”陆陈告诉现代快报记者。

师傅们做新菜，没少下功夫。二食堂负责人胡彬说，他们做的果味山药，要先把山药切成方条，然后用橙橙汁浸泡两三个小时，对刀工和入味的时机很有挑战。

南航后勤集团饮食服务中心副主任薄金航说，前期共发放了70张选票，70个同学自告奋勇做试吃员。得票数最多的两道美食将会得到学校后勤部门的奖励。

现场，工作人员们还准备了一些备用选票。同学们争当“大众评审”，现场收集了91张选票。

截至昨天发稿前，16大新菜品的前三名已经揭晓。“香辣孜然牙签肉”以39票成为状元，“玉米派”以31票摘得榜眼，“水果糕”以27票当选探花。

“我们会再讨论，并根据同学们的需求推出这几道菜。”饮食服务中心老师董蕾蕾说。

中山陵茶厂寻找当年的采茶女

又快到“明前茶”的季节，现代快报记者探访中山陵茶厂获悉，今年的雨花茶将于3月25日左右上市。去年冬季雨水充沛，如果清明前光照好、温度均衡，今年市民能品到口感温润的好茶。昨天，茶厂厂长戴康龙向记者展示了一些老照片，照片中背着竹篓劳作的采茶女美丽质朴。茶厂希望知情人士能提供线索，让这些采茶女重回茶园，重温旧时光。

实习生 蔡梦莹 现代快报记者 余乐



采茶女的照片 现代快报记者 赵杰 翻拍

茶厂寻找当年的采茶女

昨天，记者在钟山紫岚里街区的中山陵茶厂看到，墙上挂了20余幅老照片。“这些多是1958年雨花茶研制前后拍摄的。”戴康龙说。

其中三张照片上，有采茶女的身影。一张合影中，12位采茶女正在茶园劳作，年纪轻的扎着麻花辫，年长些的多盘着头发。“应该是在今天的东沟茶园拍的，她们背后的小房子是当时的茶厂宿舍。”戴康龙说。还有单人照，一位年轻的采茶女穿着花布裙，在半人高的茶树旁采茶叶。

80多岁的退休高级工程师黎志遐，是当年研制雨花茶的俞庸器的学生。他说，当时经测算，一斤雨花茶约含45000个芽头，一位熟练女工一天只能采摘一两斤。“天刚蒙蒙亮，她们就挎着竹篓下地了。一天劳作10小时以上。”黎志遐说，不但要顶着烈日，还要忍受田间蚊虫叮咬，脚下还有充当肥料的粪水。

戴康龙说，当年大部分采茶女是中山陵员工家属或周边农户。可惜当年的采茶女都失去了联系，照片拍摄者也无从考证。“现在她们应该有七八十岁了，看到茶厂兴旺，肯定很高兴。”

如果你是照片中的采茶女，中山陵茶厂诚邀你和家属回到曾经的茶园，探望茶树，重温旧时光。欢迎知情人士提供线索，电话：025-84439790。

链接 雨花茶是松针形

为了向建国十周年献礼，1958年春，江苏省委省政府决定研制一款有别于卷曲形碧螺春、扁直形龙井的名茶。时任中山陵茶厂高级工程师俞庸器等组成技术小组研制新茶。当时，新茶的外形曾引发激烈争论。有人建议用大刀长矛形，有人说做成镰刀斧头形，更有人提议制成花瓣形，均因工艺复杂未研制成功。一天，俞庸器冒雨走在中山陵的墓道上，看到很多松针被雨水打落在地，瞬间来了灵感：能否将茶叶制成松针形？经过反复试验，终于在1959年研制成功。新茶“形如松针，翠绿挺拔”。

新茶价格与去年持平

什么时候能喝到新茶？昨天，戴康龙告诉现代快报记者，今年的新茶在3月25日左右上市。与去年相比，今年产量有所上升，约5000斤。“去年冬季雨水充沛，如果清明节前光照条件好，温度均衡，茶叶品质会更好。”他说。前年雨花茶3月18日上市，去年是3月26日，今年基本保持同步。

茶叶产量上升，但今年人工成本也增加了。不过，三公消费削减后，喝茶以平民百姓居多，所以茶价基本与去年持平。按档次，每斤在180元到3000元不等。需提醒的是，一些商贩宣称的雨花茶新茶，基本是去年的陈茶，购买时应注意鉴别。

很多人觉得“明前茶”好喝，戴康龙否定了这种说法。“老茶客都知道，最好喝的茶其实在清明和谷雨节气间。”

他解释，因这一阶段光照雨水条件充足，鲜爽度、口感都很好，泡出来的茶叶形状也更加好看。而“明前茶”主要是物以稀为贵，但茶叶以单叶为主，体型小、口味淡。